

CUZCO

DIARIO DE F.E.T. DE LAS J.O.N.S.

CORDOBA — MARTES 2 DE MARZ 0 DE 1940 — AÑO V — APARTADO DE CORREOS NUM. 2 — NUMERO 1.023

¡FARISEOS...!

Por ANTONIO BOUTHELLER

El tono y el hacer de algunas gentes, que siempre regatearon y discutieron a la Falange, se agudiza en los últimos meses, cuando la paz obtenida a golpe de heroísmo y sacrificio por las tropas victoriosas, ha de comenzar a dar sus frutos. A ellos puede precisamente aplicarse el viejo refrán castellano: «creo el ladrón que todos son de su condición». En todas partes advierten irregularidades, en todos los hombres vicios, en todos los jefes defectos, y en todas las conductas razones egoístas o motivaciones ocultas. Ellos, viciosos, con defectos múltiples, empujados por móviles bastardos, capaces de todas las irregularidades, son aquella «serpiente que se enroscaba a nuestros pies», de que un día tuviera que hablar el camarada Ramón Serrano Suñer.

Pero ellos, todos ellos, son viejos conocidos de la Falange abnegada y luchadora.

Son estas gentes las mismas que, en todo momento y en toda ocasión, se han situado solapadamente, pues no tenían ni tienen valor para hacerlo cara a cara, frente a las escuadras de la Falange. Son las que tuvieron en sus labios las palabras de locos y pistoleros para aplicarlas a nuestros mejores camaradas en los días de las primeras luchas callejeras. Son los hombres sesudos, lustrosos y desalmados que viven al margen de cualquier sacrificio o de cualquier abnegación, que ni comprenden, ni son capaces de realizar o de estimar. Son los eternos egoístas; son los que en cualquier momento están dispuestos a vender, en la pública feria de los negociantes, los más altos valores morales.

Son los que antes de las elecciones de Febrero de 1936 no encontraron sitio en sus candidaturas para la Falange, lo que no les impidió, pocas horas después, acudir a parapetarse, miedosos y cobardes, tras los pechos que vestían la camisa azul, a los cuales hablaron de deber y de Patria, para que les sacasen las castañas del fuego.

Son los mismos que al iniciarse el Alzamiento Nacional, alababan la gesta de los heroicos camaradas que salían a los fren-



EL DESFILE DE LA VICTORIA EN CORDOBA

He aquí tres instantáneas del desfile de ayer en el Paseo de la Victoria: la C. N. S., con sus banderas al viento, firme el paso, desfila ante la Pérgola; las autoridades que presidieron el brillante acto; el General Fermoso al iniciar la revista de las fuerzas del Ejército.

(Fotos Santos y Torres)

(Léase información en tercera página)

Los Deportes

¡FARISEOS...!

(Viene de la primera plana)

EL RACING PIERDE ANTE EL SABADELL DIFÍCIL VICTORIA DEL RACING (AMATEUR) SOBRE LA GIMNASTICA

Se celebró el encuentro entre el Racing y el Sabadell. Y ganó el equipo catalán por la notable diferencia de seis tantos contra dos.

Fué el resultado reflejo fiel del encuentro. Los barceloneses hicieron un partido magnífico, en precisión y eficacia. Sus componentes—ya dimos oportunamente la alineación—se entendieron admirablemente y estuvieron felices en el juego. De ellos, los mejores, el centro medio y el centro delantero.

Por lo que al equipo local respecta a nuestro juicio, estuvo desacertado toda la tarde. No quiere decir esto que no jugara, no. Sino que equivocó la táctica, y se dejó llevar por la iniciativa del adversario. Al juego alto respondió con el mismo juego, y su labor resultó ineficaz, ya que el enemigo le dominaba en ese terreno. Sin embargo, la delantera carburó mucho y bien, haciendo intervenir enérgicamente al meta contrario.

La causa del fracaso del equipo local hay que buscarla en el medio centro y en Cocano. Langarita no vió una en toda la tarde. Y no solo estuvo mal, sino que dificultó la labor de sus extremos.

Por lo que a la delantera respecta, a parte algunos lunares durante el primer tiempo, en general jugó bien y en ocasiones superiorísimamente.

Al ocuparnos del juego del adelante local no queremos pasar por alto el incidente ocurrido a Baena. Este jugador cordobés, que ha sido sin disputa el mayor goleador de todo el campeonato andaluz en la segunda División, fué injustamente insultado por algún espectador. Ello es antideportivo, porque el que un jugador no esté en ocasiones fácil en la iniciativa o en el juego, no es razón bastante para llegar a la agresión de palabra. No quiere esto decir que pretendamos justificar la actitud del jugador, que no obró bien en su desplante ante el sector del público de donde partiera el insulto, pero el espectador no debe perder de vista que el campo de juego ha de ser escuela de deportes, y no comodín para desahogo de simpatías o antipatías personales.

El arbitraje del señor Massa muy acertado.

CAMPEONATO DE SEGUNDA CATEGORIA PREFERENTE

En el Stadium América y con asistencia de bastante público, se celebró en la mañana del domingo un encuentro para el campeonato de segunda categoría preferente, entre el Córdoba F. C. y el D. Peñarroya.

Fué muy reñido este encuentro, que terminó con el empate a dos tantos.

En la tarde del domingo se celebró un encuentro amistoso entre el Racing (amateur) y la Gimnástica. Fué arbitrado este partido por el señor Truncos, que alinea a los grupos en la forma siguiente:

Racing (a).—Bola; Saco, Vaquero; Aniceto, Lama, Romo; Pepín, Manolillo, Patilla, López y Parras.

Gimnástica.—Lozano; Dioni, Eliseo; Mariscal, Cabezas, Mellado; Alfonso, Pepes, Larrad, Gálvez y Sandoval.

La primera parte del encuentro fué poco vistosa. Peloteo insulso, sin control del balón por ninguno de ambos bandos.

Durante el segundo tiempo el juego ganó en ímpetu, haciéndose buenas jugadas por ambos bandos. Presionó desde luego con más insistencia y dominio el Racing. Sin embargo, su victoria fué pobre, por la mínima diferencia.

El encuentro terminó con el resultado de cuatro tantos a tres.

CAMPEONATO DE LIGA.—RESULTADOS

Resultados de los partidos de la primera y segunda división jugados el domingo y clasificación de los equipos.

PRIMERA DIVISION

Betis, 0; Madrid, 4.
Celta, 2; Español, 0.
Valencia, 4; Racing Santander, 0.
Athletic Aviación, 4; Sevilla, 2;
Zaragoza, 0; Hércules, 0.
Barcelona, 0; Athletic de Bilbao, 2.

Clasificación

EQUIPOS	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
A. Aviación	18	11	1	6	37	29	23
Sevilla	18	9	4	5	50	36	22
Madrid	18	11	0	7	41	30	22
Español	18	10	2	6	36	34	22
A. Bilbao	18	8	4	6	46	38	20
Hércules	18	7	4	7	35	29	18

tes de lucha, pero teniendo buen cuidado de alabarla desde su casa. Son los eternos fariseos, los eternos mercaderes de sangre y esfuerzo ajenos, que pretenden medrar e intentan bullir nuevamente en el campo de la política y de la sociedad española, del que fueron desterrados—¡para siempre!—, por el primer disparo de la guerra que hace un año terminaba.

A ellos, especialmente, se dirigen estas líneas, con algo de anuncio y de aviso, para recordarles que ni el Caudillo, ni la Falange, ni sus Jefes, están dispuestos a tolerar que se haga escarnio y befa del millón de tumbas que queda atrás.

Calera San Rafael
LA MEJOR
PARA CONSTRUCCIONES
Rafael Cerezo Soto
Calle Real, 63. BELMEZ

Zaragoza	18	6	6	6	24	32	18
Valencia	18	8	2	8	33	27	18
Celta	18	8	0	10	42	43	16
Barcelona	18	6	2	10	27	34	14
Betis	18	4	4	10	19	41	12
Racing	18	5	1	12	34	51	11

SEGUNDA DIVISION

Deportivo Coruña, 3; Murcia, 0.
Cádiz, 3; Levante, 3.

Clasificación

EQUIPOS	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
U. Deportivo	3	2	1	0	8	3	5
D. Coruña	4	2	1	1	8	6	5
Cádiz	3	1	2	0	6	5	4
R. Sociedad	3	0	1	2	4	7	1
Murcia	3	0	1	2	3	6	1

R. I. ✠ P. A.

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor
Don Antonio de Alvear y Sánchez-Guerra

QUE FALLECIO EL DIA 31 DE MARZO DE 1940, A LOS 38 AÑOS DE EDAD

Su viuda, doña Carmen Guerra Sánchez; sus hijos, su madre, hermanos, padres políticos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amistades una oración por su alma.

Los Excelentísimos señores Obispos de Madrid-Alcalá y Córdoba, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Córdoba, en la Fiesta de la Victoria, RINDE HOMENAJE AL EJÉRCITO

Palpitó ayer el corazón de Córdoba al unísono del corazón de España. Ritmo acompasado de emoción y patriotismo, que se asomó a los balcones de las alegres casas cordobesas, con los gayos colores de la enseña nacional y el roji-negro de nuestros gallardetes falangistas.

Y Córdoba, en masa, echóse a la calle, a unir su entusiasmo y la emoción de su homenaje al Glorioso Ejército, a las aguerridas milicias, que iban a desfilar al alegre y seguro paso de una paz fecunda y esperanzadora.

Así fué el desfile de ayer en el Paseo de la Victoria. Ejército y Pueblo, unidos en un mismo anhelo de unidad nacional: Répeticiones de otras horas, en que nuestro grito salía de todas las gargantas y se extendía por todos los espacios magnífico y vibrante.

Ese grito de L'Arriba Español que rubricó ayer los desfiles militares, como una promesa del imperio que Ejército y Pueblo están forjando para seguir la estela gloriosa de nuestras tradiciones y de nuestro sentido cristiano que simbolizan la Cruz y la Espada.

EL DESFILE

Desde muy de mañana, numeroso público iba afluyendo al Paseo de la Victoria, donde había de verificarse el desfile de fuerzas y milicias, ya que al objeto de que los obreros y empleados pudiesen concurrir a tal acto, en los talleres, oficinas y comercios, no se trabajó durante la primera mitad de la jornada, y como fiesta Nacional no hubo oficina en los centros oficiales, en cuyos balcones lucían las banderas de España.

Así a la hora de comenzar el desfile, los laterales del paseo, en la parte correspondiente a los pabellones, se encontraban totalmente llenos de personas.

Formaban en el indicado lugar dos baterías del Regimiento de Artillería C. E. 42; un batallón del Regimiento de Infantería 45; una sección de la Guardia civil, una Centuria de Falange, S. E. U., Ex-combatientes, C. N. S., y las centurias de flechas, cadetes y pelayos de «José Antonio» y «Onésimo Redondo».

La Pérgola había sido exornada con sumo gusto con banderas nacionales, del Movimiento y de varios países, y en su centro, dedicado para la presidencia, destacaba un gran escudo de España entre otros regionales, trofeos e insignias de los distintos Cuerpos militares y de Falange. En dicho exorno, dispuesto por la Delegación

Desfile de la C. N. S. y fuerzas de

LA FALANGE

Un emocionado discurso

so del General Fermoso

Provincial de Propaganda, ha colaborado activa y eficazmente el comandante de Artillería don Gonzalo Rodríguez de Austria.

A su llegada, el señor Obispo de la Diócesis, don Adolfo Pérez Muñoz, fué recibido por las autoridades, integradas por el Gobernador civil, don Joaquín de Cárdenas Llaveneras; Alcalde, don Manuel Sarazá Murcia, acompañado de varios Gestores; Presidente de la Diputación, don Eduardo Quero, y Gestores de dicha Corporación; General, don Miguel Fresneda; Presidente de la Audiencia, don José Eguilaz, y Fiscal, señor Garzón; Jefe Provincial del Movimiento, camarada Rogelio Vignote; Jefe Provincial de la Sección Femenina, camarada Eloisa Muro; representaciones de los Cuerpos de la Guarnición; Servicios de Falange; dependencias del Estado, Cuerpo Consular, etcétera.

El General Gobernador Militar de la Plaza, D. Francisco Fermoso Blanco a quien acompañan su ayudante el teniente coronel don José María Sañudo y el Jefe de Estado Mayor don Gonzalo Bellot, hizo primeramente la revista de las fuerzas.

Acto seguido se constituyó la presidencia, leyéndose por el General Fermoso, ante el micrófono instalado por la Emisora de Radio Córdoba, las siguientes cuartillas que el público escuchó por medio de altavoces colocados al efecto:

El discurso del General Fermoso

Ilustrísimo señor Obispo. Dignas autoridades aquí presentes. Cordobeses, Españoles que me escucháis!

Hoy celebramos emocionados el primer aniversario de la Victoria.

Victoria obtenida por los Ejércitos de tierra, mar y aire, que se cubrieron de gloria en mil combates, conducidos por expertos y valerosos generales y jefes, y por heroicos oficiales, guiados todos por el genio militar de nuestro Caudillo Franco, ¡el Invencible! ¡el Victorioso!

También contribuyó a esa Victoria toda la juventud heroica que se refundió en Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., y también todos los hombres

patriotas y dignos y aún las mujeres, que se unieron trabajando en distintas formas en la retaguardia para asegurar el triunfo, con el pensamiento puesto en Dios y en la Patria.

Vencimos no solo al marxismo materialista, inhumano y brutal que llenó de odio el corazón de los obreros, odio que no dió otros frutos que el robo, el asesinato, el incendio y la destrucción.

Vencimos también a la masonería tenebrosa y a los traidores separatistas, e hicimos inútil la ayuda de ciertas naciones enemigas seculares de España, cosa que no debemos olvidar para orientar nuestro pensamiento en un porvenir próximo y lejano.

RECUERDO DE JOSE ANTONIO

No podemos dejar de citar en estos momentos a José Antonio, figura prócer y creador de la doctrina nacional sindicalista, con la que levantó a España antes de Julio de 1936, del oprobio inmoral en que yacía.

Así, pues, la guerra que ahora hace un año terminó en España, no fué una guerra civil como muchos afirman para desvirtuar su transcendencia, pues no se trataba solo de una lucha entre dos grupos diferentes de españoles que propugnaban ideales contrapuestos en el sentido político y social.

El enemigo era, sí, uno solo, pero bajo matices diferentes, como son: el materialismo, la envidia, el odio y la ambición.

Su raíz hay que buscarla en la historia y en la psicología, pues hay que profundizar en los más repugnantes fondos del alma humana, para hallar una explicación satisfactoria.

Nuestra guerra ha sido una verdadera Cruzada contra los sin Dios, los sin Patria, los iconoclastas, y como dijimos antes, contra los traidores, contra los separatistas, contra las ambiciones desmedidas de otras naciones y contra las escorias y residuos más repugnantes de la humanidad, como eran los organizadores de robos, incendios y checas, atormentadores y asesinos de hombres, religiosos, mujeres y niños. Ha sido también una lucha contra los materialistas que niegan el espíritu y lo que la defendemos; una lucha entre el mal y el bien; entre Carlos Marx y Jesús, entre la Civilización y la Bestia.

Se trataba, pues, de una lucha en defensa de la religión, la Patria, la familia y el respeto a la dignidad y la vida humana, y también de la integridad del territorio

patrio y la libertad de sus designios históricos como nación.

ALCANCE DEL MOVIMIENTO SALVADOR

Como se ve, nuestra Cruzada tiene horizontes insospechados. No es como la Revolución Francesa de 1792, en la que solo se trataba de la libertad del hombre, lo que era equivalente a que el individuo se rebelase contra un orden moral indispensable para la vida de las naciones, como nexo de unión que es entre todos los ciudadanos, sino que nosotros queremos un catolicismo imperialista, muy superior a un imperialismo económico de tipo moderno, pues así es como creemos que se establecerá la unidad nacional sobre bases fijas e indestructibles, como son los ideales de fe cristiana que España ha tenido desde hace muchos siglos, no basándola solo en intereses materiales, ni aún en una cultura que cambia con los tiempos, sino en una misma moral.

Por entenderlo así España, pudimos realizar aquel esfuerzo gigante de echar al otro lado del estrecho a los agarenos en una lucha de ocho siglos; así vencimos en Lepanto, abriendo el mar latino a la civilización cristiana; así pudimos vencer en la guerra de la Independencia y así hemos vencido en esta última Cruzada.

Todo esto significa que la psicología del español, del español digno y amante de su patria, es más propicia al sacrificio por un ideal, que por lo meramente material, y por ello España tiene en el mundo un destino histórico preciso, original y asombroso en relación con los demás pueblos de la tierra.

Rusia se equivocó por completo cuando organizó su intervención en España para la implantación del marxismo, suponiéndonos un pueblo materialista; pues no vio toda una tradición y una historia en constante tensión espiritual que tiene niveles de eternidad.

CON FRANCO.—REAFIRMACION DE IDEALES

Aprovechemos este momento en que celebramos el primer aniversario de nuestro triunfo para enfervorizarnos más y más en nuestros ideales redentores, y todos unidos al Caudillo Franco, verdadero artífice de la Nueva España, continuemos laborando con él en estos instantes aún algo difíciles de momento, pero que se corregirán rápidamente, lo que nos permitirá afianzar nuestra nacionalidad, y la grandeza y ventura de la Patria, y por ello el bienestar de todos los españoles, unidos por ese gran ideal espiritual de que hablé antes, y libres del odio que sembró el marxismo entre los obreros contra las demás clases sociales, y, que como fuerza destructora que era, estuvo a punto de destruir a España.

Hay que reemplazar ese odio por el amor de unos hombres a otros, y por supuesto, por el amor también a la gran patria española, que no sólo descubrió y conquistó

mundos, sino que los civilizó cristianamente llevándoles la luz de la verdad eterna.

¡No hay nación que nos iguale en excel-situd y en grandeza espiritual, y, por consiguiente, debe ser para todos nosotros un motivo de orgullo el ser españoles, pues si otras naciones pueden ser más prósperas en el orden económico, y en el progreso científico, industrial y comercial, son en cambio inferiores en el orden espiritual, por lo que podemos creer que España será en el porvenir, y tal vez pronto, una guía moral del Mundo entero, que dé soluciones a los ingentes problemas que se agitan en él actualmente; por todo lo que debemos esforzarnos en conservar esa originalidad nuestra que a la larga ha de ser fuente de ventura para todos los españoles.

Para terminar: acordémonos de los que perdieron su vida en esta grandiosa Cruzada, y el mejor modo de honrar su memoria es uniéndonos todos para que arraigue el régimen nacional sindicalista y que no resulte estéril su sacrificio.

Y ahora elevando nuestro pensamiento hacia el altar de la Patria, digamos todos:

¡Caidos por Dios y por España!

¡Arriba España!

¡Viva Franco!

¡Viva el Ejército y cuantos combatieron en nuestra gloriosa Cruzada!

Terminó el General la lectura de sus cuartillas entre grandes aplausos.

Las bandas interpretaron los Himnos del Movimiento y Nacional, que fueron escuchados por el público en posición de saludo. El general dió los gritos de «España, Una, Grande, Libre» que fueron contestado con fervoroso entusiasmo.

ENTRE APLAUSOS Y VITORES DESFILAN EL EJERCITO Y LAS MILICIAS DE FALANGE

Terminada la interpretación de los Himnos, se inició el desfile de las fuerzas que tomaron parte en la parada.

En primer lugar la Artillería, en columna de honor. Un batallón de Infantería, del Regimiento 45, a continuación, y des-

pues una sección de la Guardia civil.

Admirable la marcialidad de estos soldados de España, cuyo paso fué acogido con constantes ovaciones por el público que llenaba los andenes en el Paseo, y en las Avenidas de la capital.

Tras la benemérita desfiló una Compañía de Falange, con banderas y Banda de Música. Veteranos los camaradas en disciplina y marcialidad. Y más veteranos aún los «flechas», soldados del mañana, que arrancaron los mayores aplausos al público.

Cerraban la marcha los Sindicatos de la C. N. S. con sus banderas, precedidos por una banda de música.

En la bifurcación del Paseo de la Victoria con las Avenidas de Cervantes y el Generalísimo, se verificó la dislocación de fuerzas, marchando cada unidad a su cuartel respectivo.

Resultaron los actos brillantísimos y el desfile muy lucido.

LAS FIESTAS ORGANIZADAS POR LA OBRA NACIONAL «EDUCACION Y DESCANSO»

A las siete y media de la tarde y organizada por la Central Nacional Sindicalista en la parte que corresponde a la Obra Nacional de «Educación y Descanso», verificóse en la caseta que el Círculo de la Amistad tiene establecida en el Paseo de la Victoria una agradable fiesta a la que asistieron las autoridades y las jerarquías del Movimiento.

Inicióse el programa con un concierto de violín y piano y seguidamente varias muchachas interpretaron canciones y bailes regionales, siendo los intérpretes muy aplaudidos.

A las fiestas asistió numerosísimo público.

También en todos los teatros hubo funciones gratuitas para excombatientes, mutilados y afiliados a los Sindicatos, viéndose todos aquéllos muy concurridos.

R. L. ✠ P. A.

LA SEÑORITA

Rafaela Galán González

DESCANSO EN EL SEÑOR EL DIA 1.º DE ABRIL DE 1940, A LOS 32 AÑOS DE EDAD, DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

Su director espiritual, Reverendo P. Nicomedes Lorente; sus desconsolados padres, don Rafael Galán Parras y doña Francisca González García; hermanos, don Luis, doña Francisca y doña Manuela; hermano político, don Antonio Pérez Sánchez; tíos, primos, sobrinos y demás parientes, al comunicar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan asistan a los funerales que se celebrarán hoy a las cuatro de la tarde, en la Iglesia Parroquial de San Andrés, por cuyo favor les vivirán agradecidos.

Noticiario

GRAN TEATRO

ADJUDICACION DEL PREMIO «DIANA DURBIN»

El domingo se reunió el Jurado calificador del Concurso «Diana Durbin», organizado por la Emisora de Córdoba.

Formaron dicho Jurado el Director de la Emisora, don Federico Algarra; el encargado de la Sección Cinematográfica de la misma, don Miguel Pozanco; el pintor señor Díaz Peno y nuestro compañero de redacción camarada José Sánchez Garrido.

Vistas las fotografías presentadas, se acordó conceder el premio a la señorita Tina Alver, y una mención honorífica a la fotografía presentada bajo el lema «Una cordobesa».

TINA ALVER que además de su gran parecido con DIANA posee una magnífica voz, se presentará personalmente hoy martes en la escena del GRAN TEATRO en función de 7:30 de la tarde y después de la proyección de TRES DIABLILLOS.

Acompañada al piano por el profesor don Luis Serrano, interpretará los números siguientes:

- «MARINA», Romanza, Arrieta.
 - «AVE MARIA», Himno a la Virgen, Gounod.
 - «KATIUSKA», Romanza, Sorozabal.
 - «LA ZINGARA», Romanza, Donizetti.
- En dicha función le será entregada a la señorita Tina Alver, el premio de 200 pesetas y la fotografía de Diana Durbin, que le han sido adjudicados.—J.

Bolsa de contratación de automóviles

¿Necesita vender o comprar rápidamente coche o camión? DIRIJASE a Bolsa de Contratación. Resolución de todos los asuntos relacionados con el automóvil. Oficina provincial, Eduardo Dato, 9. Teléfono, 29-68.

HACIENDA

PENSIONES

Se han concedido las siguientes pensiones a cobrar por la Tesorería de Córdoba: A doña Carmen Nieto y García de Villaescusa, viuda del capitán de Intendencia don Miguel Guzmán Hernández, 7.000; a doña María González Clemeson, viuda del teniente don Damián Quero Morente, cinco mil pesetas, y a doña Asunción Carrillo Aparicio, viuda del teniente don José Calvo Rubio y Gordejuela, cinco mil pesetas.

Aguas de Marmolejo HIGADO - RIÑON - ESTOMAGO

De regreso de Sevilla, en cuya Facultad de Medicina ha terminado con éxito brillantísimo la carrera de Practicante, se encuentra entre nosotros la señorita Antonita Franco García. La felicitamos cordialmente, haciendo extensivo a sus familiares nuestro parabién.

En los exámenes verificados en la Facultad de Medicina de Cádiz, ha obtenido el título de practicante, después de brillantes ejercicios, la distinguida señorita María Cabello Verdejo, a la que enviamos nuestra enhorabuena.

Ha dado a luz un hermoso niño, con toda felicidad, la señora doña María García López, digna esposa de don Juan Parejo Lozano.

Nuestra enhorabuena al matrimonio por ese ~~acto~~ ~~caso~~ de familia.

Víctima de la dolencia que le aquejaba hace algún tiempo, ha dejado de existir en esta capital don Antonio Alvear Sánchez-Guerra, perteneciente a distinguida familia cordobesa.

El finado por su afable trato, contaba en esta capital con numerosas amistades, como quedó demostrado en el funeral celebrado ayer a las cinco de la tarde en la iglesia parroquial de San Miguel.

En dicho acto fúnebre, ofició el clero de dicha parroquia y un coro de cantillanistas, ostentando el templo profusa iluminación.

Presidieron el duelo el párroco de San Miguel y director espiritual del finado don Francisco Navajas Camargo; el concejal don Antonio Torres, en representación del alcalde; don Pedro Barbudo Suárez-Varela, y por la familia del finado, los hermanos de éste don Juan Alvear Ruiz de Salas, don Enrique y don Miguel Alvear Sánchez Guerra, su padre político don Rafael Guerra Bejarano, sus hermanos políticos don Carlos Saenz Santamaría, don Rafael Iznardi Alzate, don Eduardo Luca de Tena, alcalde de Sevilla, don Rafael Jiménez Ruiz, don Enrique Salinas Anchelerga y don Julio Domech y sus sobrinos don Rafael Ochotorena Guerra y don Pedro, don Rafael y don Manuel López Alvear.

Terminado el acto fúnebre, los familiares del finado se trasladaron al Cementerio de Nuestra Señora de la Salud, donde recibieron cristiana sepultura los restos del señor Alvear Sánchez-Guerra.

A la familia de éste enviamos nuestro sentido pésame por la desgracia que le aflige.

Ha rendido la jornada de la vida en nuestra capital, la virtuosa señorita Rafaela Galán González, habiendo su muerte pro-

ducido profundo dolor entre los que en vida la trataron.

Los funerales por el eterno descanso de su alma se verificarán, esta tarde a las cuatro en la parroquia de San Andrés.

Con tan triste motivo enviamos nuestro sentido pésame a la familia doliente.

J. Barqueri Salazar, consulta de cáncer y tumores los días 10, 20 y 30 de cada mes, en el Hotel Victoria, de 4 a 7 de la tarde.

HECTOR FIERAMOSCA

Una trama bella y romántica. Los amores del héroe de Capua, Hector Fieramosca, y de la bella castellana Juana de Monreal, tejidos entre el fragor de los combates y el centelleo de las armaduras.

RELIGIOSAS

MARTES 2 DE ABRIL

SANTORAL DEL DIA.—San Francisco de Paula, fd.; Abundio, Urbano, Niccio, Víctor, obs.; Afiano, Teodosia, vg. mrs.; María Egipcíaca, la Pecadora.

JUBILEO CIRCULAR.—En el Convento de Santa María de Gracia.

Mañana en la parroquia de San Francisco.

CULTOS

EN CAPUCHINOS.—Novena a la Divina Pastora, a las 7 de la tarde, con sermón.

MONASTERIO DE LA ENCARNACION.—El miércoles 3 se celebrará una solemne función religiosa a las diez de la mañana al Inclito Patriarca y Padre de los Monjes de Occidente, San Benito Abad. Por la tarde a las siete y media, con exposición de S. D. M. se cantará la Estación Mayor, Santo Rosario, letanía cantada, ejercicio del Santo y cánticos al mismo. A continuación predicará el M. I. señor don Vicente Ledesma Barbero, Canónigo de la S. I. C.

MIERCOLES 3 DE ABRIL

SANTORAL DEL DIA.—Santos Sixto, p., Paucrasio, qb.; Evagrio, Benigno, Ulpina, Agape, vgs mrs.; Ricardo, Ob.; Niceto, ob.; San Benito el Negro, O. S. F. (1589).

Dr. Nicolás Saint-Geróns
Enfermedades del pecho

Braulio Laportilla, 6, Córdoba

En toda España se celebró el Día de la Victoria

EL CAUDILLO con extraordinario esplendor

preside una recepción en la La primera piedra del monumento nacional a los caídos

Capitanía General de Madrid

Madrid, 2.—De toda España se reciben telegramas dando cuenta de haberse celebrado con extraordinario esplendor la fiesta de la Victoria.

Santander, 2.—Con gran brillantez se verificó el desfile militar. Ante las autoridades colocadas en una tribuna levantada en el paseo de Pereda, desfilaron las fuerzas de la guarnición que fueron vitoreadas por el público.

Sevilla, 2.—Se ha celebrado una gran parada militar para solemnizar la fecha del aniversario de la Victoria. El general Dávila impuso la Medalla Militar a dos héroes de la Cruzada de liberación. La ciudad estaba engalanada.

Burgos, 2.—Se han celebrado diversos actos religiosos y militares, que culminaron en un gran desfile. Ha reinado gran entusiasmo y animación en la ciudad durante todo el día.

Granada, 2.—Las fiestas de la victoria han revestido gran solemnidad. En el Ayuntamiento se verificó una recepción desfilando todas las autoridades.

Zaragoza, 2.—La ciudad apareció engalanada con motivo de la fiesta de la Victoria.

A las once de la mañana, en el paseo de Calvo Sotelo, se celebró una misa de campaña. Después hubo desfile.

Ferrol del Caudillo; 2.—Han revestido extraordinaria brillantez los actos conmemorativos del aniversario de la Victoria. Hubo desfile militar y misa en acción de gracia por la victoria. En los cines y teatros hubo funciones gratuitas.

LAS FIESTAS DE LA VICTORIA EN MADRID

Madrid, 2.—Más de seiscientos mil personas han aclamado al Caudillo con entusiasmo y fervor durante el gran desfile militar, conmemorativo de la Victoria en el que han participado cerca de veinticinco mil hombres, habiendo durado desde poco antes de las once hasta la una de la tarde.

A las once menos cuarto de la mañana un clamor inmenso anunció en la Avenida del Generalísimo la llegada del Caudillo, que brazo en alto y sonriente, correspondía saludando a la multitud.

Le acompañaban el Ministro del Ejército y el general Saliquet.

S. E. pasó revista a las fuerzas, que habían de desfilar y se dirigió a la tribuna presidencial, entre las aclamaciones de la multitud.

A la derecha de la Tribuna del Caudillo se había levantado otra que ocupaba el Gobierno y a la izquierda otra para el Cuerpo Diplomático.

Frente a la Tribuna del Jefe de Estado se levantaba otra que ocupaba su esposa, la Exema. Sra. doña Carmen Polo, de Franco, con su hija Carnencita y con su hermana doña Zita Polo, de Serrano Suñer, y distinguidas damas.

Antes de que se iniciara el desfile, el Ministro del Ejército dió lectura al Decreto por el que se concede la Medalla Militar al Teniente General Saliquet, a quien el Caudillo impuso la condecoración, diciendo: «En nombre de la Patria, os condecoro», mientras la multitud prorrumpía en nuevas y entusiasmadas aclamaciones.

Minutos más tarde comenzaba el desfile que ha sido brillantísimo.

RECEPCION EN CAPITANIA GENERAL.—UNAS PALABRAS PATRIOTICAS DEL JEFE DEL ESTADO

Madrid, 2.—A las dos de la tarde llegó S. E. el Caudillo a la Capitanía general, donde se celebró una recepción organizada con motivo del aniversario de la Victoria.

A la entrada del edificio, recibieron al Generalísimo que llegó con su escolta mora, fuerzas del regimiento número 1 que le rindieron honores; ministro del Aire, jefe de la Primera Región Militar, teniente general Fernández Pérez, presidente del Consejo Supremo del Ejército, generales Manso, Sáez de Buruaga, Rada, Moreno Calderón y Alvarez Arenas y otros jefes y oficiales.

A la llegada del Caudillo, el público que invadía los alrededores de Capitanía, prorrumpió en grandes aclamaciones.

El jefe del Estado saludó a los generales y después acompañado del teniente general Saliquet se dirigió al salón de actos que se encontraba adornado con tapices. Una banda militar interpretó el Himno Nacional.

Reunidos todos en el salón, el general Saliquet pronunció unas palabras de salutación para el Caudillo, que honraba con su presencia el acto, declarando después: Todo el Ejército, completamente unido, os expresa su inquebrantable adhesión y lealtad y pide a Dios que guarde muchos años

la vida de S. E., pues sois el único hombre que puede conducirnos a la victoria en la paz como nos condujo a la victoria en la guerra. ¡Viva España! ¡Viva el Generalísimo Franco!

Todos los presentes contestaron con emocionado entusiasmo a estos gritos.

A continuación el Caudillo hizo uso de la palabra:

Señores generales. Queridos camaradas: He escuchado con honda emoción las palabras del general Saliquet, preñadas de lealtad y afecto. A ello correspondo como correspondo a vosotros con los sentimientos más profundos del corazón. Este momento me recuerda aquellos otros, en que se reunía la colectividad castrense para alzar su copa por la grandeza de España.

Habéis sufrido el estado de decadencia, en que había que ir a las páginas gloriosas de nuestra Historia y remontarnos muy atrás para encontrar victoria y gloria. Había que luchar por volver a nuestro esplendor y era en nuestros cuarteles donde se conservaba incólume y potente nuestro amor a la patria. Y eran nuestros hogares cristianos ejemplos vivos, en que se conservaba la semilla del heroísmo. Había que esperar el momento. Llegó. Y llegó y vencimos. Y llega este aniversario de nuestra Victoria, ¡Ya existe España! Y con voz fuerte se dirige al mundo. Y frente a ella se alza nuestro enemigo de siempre. Para conservarla y engrandecerla os pido la misma fé, que en la lucha, con la que conseguisteis la victoria. Para llegar a ella, hemos dejado el camino sembrado de muertos, de mártires y de héroes. Estos muertos tienen una voz que no se olvida. Aprecio vuestra lealtad castrense, vuestra adhesión, vuestro cariño, pero os digo que también es necesario tener detrás un pueblo. Ese pueblo lo teneis en esas juventudes alineadas y uniformadas que hoy habéis visto desfilar. Si no contamos con ese pueblo se derrumbaría la victoria y nuestros Caídos habrían dado su vida estérilmente. Por esa victoria consolidada levanto mi copa».

Estas palabras últimas del Caudillo fueron subrayadas con los gritos de ¡Arriba España! ¡Franco, Franco, Franco!

Terminada la recepción, el Jefe del Estado fué despedido con los mismos honores que a la entrada.

S. E. marchó acompañado del general Saliquet. El público que se encontraba en la explanada prorrumpió en vítores y aplausos entusiastas.

(Continúa en la plana 8)

Su Santidad el Papa ha iniciado sus gestiones de PAZ cerca de los diplomáticos extranjeros

Ciudad del Vaticano, 2.—Aunque no se ha confirmado oficialmente, se anuncia que S. S. el Papa celebrará conversaciones con todos los diplomáticos acreditados cerca de la Santa Sede.

Ya ha recibido al representante inglés.—EFE.

Grandes inundaciones en Yugoslavia

Belgrado, 2.—Las inundaciones en Yugoslavia han adquirido proporciones muy alarmantes. El primer ministro, tripulando un avión, ha hecho un recorrido sobre los lugares más afectados por las aguas.

El Danubio a su paso por Belgrado, lleva una crecida de nueve metros. Se considera que esta inundación es la mayor de cuantas hasta ahora se han conocido en el territorio yugoeslavo. Calles enteras de Belgrado están sumergidas en el agua, como asimismo las estaciones y los depósitos de mercancías.

Algunos barrios de la capital han sido evacuados.—EFE.

INUNDACIONES EN LOS ESTADOS UNIDOS

Nueva York, 2.—La repentina elevación de la temperatura ha coincidido con lluvias torrenciales que han producido importantes inundaciones en diferentes Estados del país, entre ellos los de Pensilvania y Nueva Jersey.

Numerosísimas personas de los pueblos se han refugiado en las grandes ciudades, donde son socorridas por la Cruz Roja.—EFE.

LAS NEGOCIACIONES RUSO-NIPONAS

Tokio, 2.—El portavoz del Ministerio de Negocios Extranjeros, refiriéndose a las declaraciones hechas por Molotow, ha manifestado que el Japón ha hecho todo lo posible por llegar a un acuerdo para solucionar los problemas pendientes con la U. R. S. S.

Agregó que el Japón estaba conforme con la delimitación de fronteras, pero que desde hace diez meses está esperando que el Gobierno soviético firme el acuerdo. Terminó manifestando que no se explica la actitud reservada de Moscú en este asunto.—EFE.

Inglaterra va intensificar el bloqueo de

ALEMANIA

RUSIA PRETENDE LA ANEXIÓN DE BESARABIA

Londres, 2.—Stalin se propone conseguir, por medio de trabajos diplomáticos, la anexión de la Besarabia al territorio de la U. R. S. S. Esta es la conclusión a que se ha llegado después de examinar el discurso pronunciado recientemente por Molotow y las maniobras a que se dedica la diplomacia soviética.

El plan general de Rusia es hallar una recompensa de los territorios que perdió al firmarse la paz europea y como ahora cree hallarse fuerte, pretende quedarse con Besarabia.—EFE.

LA REPUBLICA SOVIETICA DE CARELIA

Moscú, 2.—En la reunión celebrada por el Consejo Supremo de los Soviets quedó aprobado el proyecto de incorporación definitiva a la U. R. S. S. de los territorios cedidos por Finlandia en virtud del tratado de paz.

Dichos territorios recibirán el nombre de República Soviética de la Carelia finlandesa.—EFE.

ENTIERRO DE HEROES EN HELSINKI.—INCIDENTES EN LA FRONTERA SOVIETICA

Helsinki, 2.—En casi todas las casas de esta capital ondeó la bandera a media asta, como homenaje a numerosos soldados caídos en el frente y cuyo entierro se verificó anteayer por la mañana.

Se sabe que en la frontera soviética se han producido algunos incidentes a causa de la actitud amenazadora en que se presentan los soldados soviéticos.—EFE.

HECTOR FIERAMOSCA

Un gran film internacional, presentado con lujo extraordinario y con un realismo sorprendente.

SE VA A INTENSIFICAR EL BLOQUEO CONTRA ALEMANIA

Londres, 2.—La Agencia Reuter comunica que es posible que comience inmediatamente la intensificación del bloqueo de Alemania. Se guarda secreto acerca de las medidas acordadas que solo conocen los Gobiernos francés y británico. Las medidas fueron adoptadas en el Consejo Supremo de Guerra de los aliados.—EFE.

El Führer felicita al Generalísimo Franco

Berlín, 2.—El Führer ha dirigido al Jefe del Estado español, Generalísimo Franco, el siguiente telegrama con motivo del primer aniversario de la Victoria de la guerra de liberación:

Envío a V. E. con ocasión del aniversario del día memorable del 1 de Abril de 1939 en que la lucha liberadora del pueblo español, bajo vuestra dirección, fué coronada por la Victoria, mis votos y mis saludos cordiales. El pueblo alemán participa, tanto como durante los años de lucha, sinceramente en la obra de la reconstrucción de la paz, que será la base de un porvenir dichoso para la nación española.

El ministro de Negocios Extranjeros del Reich, Von Ribbentrop, ha enviado a su colega español, coronel Beigbeder, un telegrama concebido en términos análogos.—EFE.

DIMISION DEL MINISTRO DE HACIENDA PERUANO

Lima, 2.—Ha dimitido el ministro de Hacienda, Caviedes, fundamentando su actitud en motivos de salud. Caviedes ha sido sustituido por Baso.—EFE.

EL GAS

es lo más

Limpio
Cómodo

¡
Económico

Para cocina, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales

Instalaciones alquiladas

Antonio Nieto Redondo

Ventas al por mayor y detall de
PESCADOS Y MARISCOS

CÓRDOBA

La Fiesta de la Victoria en Madrid

(Viene de la plana 6)

El Generalísimo con el ministro del Ejército, el general Moscardó y sus ayudantes, regresó al Palacio Nacional.

ALMUERZO DE GALA AL CUERPO DIPLOMATICO

Madrid, 2.—En el Palacio Nacional, el Jefe del Estado ofreció un almuerzo de gala, con motivo del primer aniversario de la Victoria, a los representantes de los países que ayudaron a la España nacional y a las autoridades.

A la derecha del Caudillo tomaron asiento el embajador de Alemania, el ministro de la Gobernación, Pilar Primo de Rivera, ministro de Educación Nacional, señora del presidente de la Diputación de Madrid, general jefe de la Primera Región Militar, señora del almirante Estrada, subsecretarios de Prensa y Propaganda, director de la Real Academia Española, presidente de la Diputación, almirante Basterreche, subsecretario de Obras Públicas, director de la Academia de Jurisprudencia, general jefe del Centro de Movilización número 1, coronel Franco y otras personalidades.

A la izquierda de S. E. se sentaron la señora del embajador de Italia, embajador de Portugal, señora del ministro del Aire, ministro de Justicia, señora condesa de Mayalde, ministro de Agricultura, señora del subsecretario de Asuntos Extranjeros, ministro señor Sánchez Mazas, señor García Valdecasas, Gobernador militar de Madrid, Alcalde señor Alcócer, Obispo de Madrid-Alcalá, don Blás Pérez, general jefe de la 11ª División, subsecretario de Justicia, Comandante general de Ingenieros, subsecretario de Agricultura, agregado naval de la embajada alemana, director de la Academia de Bellas Artes, director de la Academia de la Historia, secretario de la Casa Civil de S. E. y otras personalidades.

Las cabeceras de la mesa fueron ocupadas por el general Moscardó y el señor Muñoz Aguilar.

La banda municipal de Madrid, interpretó escogidas composiciones durante la comida.

EL MONUMENTO A LOS CAIDOS.— COLOCACION DE LA PRIMERA PIEDRA

Madrid, 2.—En la vertiente norte del pico de Guadarrama conocido por Abanto, ha tenido lugar el acto simbólico de la inauguración de las obras del grandioso monumento, que se levantará a la memoria de los Caídos, en toda España. El lugar se denominará Valle de los Caídos y fué escogido por el Caudillo a tal fin. Está situado en el término municipal de El Escorial, en una finca próxima a los Arroyos.

El Monumento constará de una base y cuarteles para las Juventudes, y estará rematado por una gran Cruz, ante el enorme risco del Abanto.

A las seis y cuarto de la tarde llegó el Caudillo, acompañado de los generales Saliquet, Buruaga, Millán Astray, Barrón y otros jefes y oficiales, Pilar Primo de Rivera y otras personalidades y jerarquías.

Una compañía del Regimiento mixto número 1, le rindió honores.

S. E. subió a la base del risco donde se había levantado la tribuna y el coronel Galzarza dió lectura al decreto que dispone la construcción del Monumento. Después el Vicario de la Diócesis bendijo el emplazamiento y terminó rezando un responso por todos los Caídos.

Más tarde la banda de música del Regimiento Mixto ejecutó el Himno del Movimiento, que fué cantado por todos, dando Franco los gritos de ordenanza que se contestaron con entusiasmo. Inmediatamente se iniciaron simbólicamente las obras y a las siete y cuarto el Generalísimo abandonó el lugar regresando a Madrid.

CONCIERTO EN EL TEATRO ESPAÑOL

Madrid, 2.—En el teatro Español se ha celebrado el concierto de gala anunciado.

Las Orquestas Sinfónica y Filarmónica, ejecutaron escogidos programas.

La sala presentaba brillantísimo aspecto. A las once y cuarto de la noche entró el Caudillo y su esposa, siendo acogida su presencia a los acordes del Himno Nacional y con grandes aclamaciones.

Concurrieron los ministros, cuerpo diplomático, jerarquías del Movimiento y jefes de la guarnición.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION ACLAMADO POR LA MULTITUD

Madrid, 2.—Terminado el grandioso desfile militar y cuando el gentío invadía aún la Avenida del Generalísimo, atravesó la plaza de la Cibeles el ministro de la Gobernación.

La multitud al descubrir al señor Serrano Súñer, rodeó el coche y prorrumpió en entusiastas aclamaciones que duraron largo rato.

Ante el monumento de la Cibeles, el señor Serrano Súñer, tuvo que romper el cordón de entusiastas continuando por el paseo del Prado, en medio de las ovaciones delirantes de la gente.

HECTOR FERAMOSCA

Encuentros bélicos entre franceses, italianos y españoles. Emocionante torneo presidido por el glorioso héroe español Capitán DON GONZALO FERNANDEZ DE CORDOBA.

El Día de la Victoria en



Ayer, para festejar el Día de la Victoria, reunióse en fraternal camaradería el personal de Redacción, Administración y Talleres de AZUL, alzando una copa de vino español, por el Caudillo y el glorioso Ejército que reconquistaron el suelo de España.

Fué un acto breve e íntimo en el que se brindó por la Paz fecunda, por el trabajo constante al que todos los buenos españoles se deben, y por las inmediatas reformas de nuestro diario.

Noticiario FOX EN CORDOBA

El próximo Viernes en
CINE ALKAZAR
ESTRENO del
NOVICIARIO FOX N.º 12
CON LA ROMERIA de
SANTO DOMINGO

Real Centro Filarmónico "Eduardo Lucena"

CITACION DE JUNTA GENERAL EXTRAORDINARIA

Se pone en conocimiento de los señores socios que el próximo miércoles, 8 de Abril, a las diez y media de la noche, se celebrará en nuestro domicilio social, Ambrosio de Morales, 9, Junta General extraordinaria, cuyo orden del día será: PROYECTO DE INSTALACION DE UNA CASETA EN LA PROXIMA FERIA DE NUESTRA SEÑORA DE LA SALUD.

De conformidad con el artículo 36 de nuestro Reglamento, la sesión se celebrará en primera convocatoria con el número de socios que asista.

Córdoba, 29 de Marzo de 1940.—El Secretario, R. Rosal.

Delegación Provincial de Ciegos

Número premiado el 2 de Abril, el 968.

Siete aviones ingleses derribados en un combate aéreo

INCURSION DE LOS AVIONES ALEMANES

Londres, 2.—Varios aviones alemanes volaron sobre las islas Horcadas sin que arrojaran ninguna bomba. Las patrullas de caza británicas salieron al encuentro de los aparatos enemigos y los ahuyentaron.—EFE.

UN COMBATE AEREO

París, 2.—Se reciben noticias de haberse librado un combate aéreo entre aparatos británicos y alemanes en el frente occidental. Dos aviones alemanes fueron derribados.

Hasta ahora no se ha recibido ninguna información de fuente inglesa relacionada con este combate.—EFE.

Berlín, 2.—Comunicado de guerra del Alto Mando alemán:

«En el Oeste actividad dé los servicios de descubierta y fuego débil de la artillería. Al sur de Sarrebrucke se desarrollaron varios combates de gran envergadura entre cazas alemanes y franceses, sobre territorio de Francia. Apesar de la superioridad numérica de estos últimos, los «cazas» alemanes lograron derribar siete avio-

nes enemigos. También se han efectuado vuelos de reconocimiento sobre el E. de Francia y Mar del Norte hasta las islas de Shetland. Todos los aviones que tomaron parte en las operaciones, regresaron a sus bases sin novedad.»—EFE.

París, 2.—Parte oficial de guerra de la tarde: «Disparos de artillería particularmente nutridos en la región inmediata al oeste del Sarre. Fuerte actividad de las dos aviaciones. Se libraron varios combates aéreos, cuyo resultado no se conoce. Todos nuestros aparatos regresaron a sus bases. Durante el combate del 31 de Marzo nuestras patrullas de caza se encontraron con fuerzas aéreas alemanas muy superiores. Dos de nuestros aviones fueron derribados. Uno de los pilotos se lanzó en paracaídas. Los demás aparatos regresaron a su base.»—EFE.

HIPOTECA DE UN TRASATLANTICO FRANCES

Nueva York, 2.—Un trasatlántico ha sido hipotecado por «deudar» la Compañía propietaria la suma de 281.000 dólares.—EFE.

B a e n a

FIRMA DE ESPONSALES

El día 29 del actual, firmaron su acta de esponsales en Baena, el joven industrial don Alfredo Montilla Porcuna y la señorita Manolita Gallardo García, hijos de don Juan Dionisio Montilla y viuda de don Pedro Gallardo de Beatriz.

El acta fué extendida por el párroco don Lucas Ríos, fué firmada por los testigos don Luis Toledo, don Jaime Moral y el Teniente R. de la Guardia Civil, don Juan Rodríguez Montilla.

Al acto que resultó brillantísimo concurrieron gran número de invitados, entre los que sobresalía el bello género femenino, siendo espléndidamente obsequiados en el domicilio de la madre de la novia, doña Beatriz García Serrano, y terminó con un animado baile.

Carbones minerales y vegetales

Almacenes de S. Rafael

Felipe Carracedo

Reyes Católicos, sin número

Teléfono 2603 CORDOBA



Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

D. Ramón Cañete del Rosal

que falleció a las ocho y media del día 15 de Marzo, en esta capital, a los 58 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

R. I. P. A.

Su d'sconsolador hijo don Ramón Cañete Fernández; sus hermanos, don José y doña Raimunda; sobrinos, primos y demás familia,

SUPLICAN a sus amistades asistan a las misas de requiem que tendrán lugar mañana, día 3, a las 9 de la mañana en la Iglesia Parroquial de San Nicolás de la Villa, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

PANTALLA

GRAN TEATRO.—(Ideal Cinema)

Empresa Guerrero. Teléfono 27-00

Hoy martes. A las 7'30 tarde. Diana Durbin, la triunfadora del día en TRES DIABLILLOS, en español. En esta función tomará parte como Fin de Fiesta, la señorita Tina Alver, premiada en el Concurso organizado por la Emisora local de radio para encontrar el «doble» de Diana Durbin. Tina Alver que además de su parecido con Diana posee una magnífica voz, interpretará al piano y acompañada por el maestro don Luis Serrano, escogidas composiciones líricas.—Noche: 10'45. Última proyección de TRES DIABLILLOS, con la gentilísima Diana Durbin. Butaca numerada, 2'25; Anfiteatro, 1'20; Paraíso, 0'60. Taquilla, desde las cuatro.—Mañana miércoles: EL EXPRESO DE LA SEDA, película Warner Bros del mayor interés.—Jueves: Pola Negri, en MOSCOU-SHANGAI, estreno presentado por Hispano Italiano Alemán Films.—Sábado y domingo: Compañía italiana de ópera con orquesta de 50 profesores de la Bética de Sevilla.—Hoy martes queda abierto el abono a dos funciones..

TEATRO DUQUE DE RIVAS

Empresa A, Cabrera. Teléfono 17-50

Hoy martes. A las 7'30 tarde y 10'45 noche: RADIO FILMS presenta a Ginger Roger y Fred Astaire, los ases del ritmo, en la mejor de sus inimitables creaciones, SIGAMOS LA FLOTA. Butaca, 2'25. Grada, 0'60.—Mañana, LA VENUS DE ORO, por Mariam Hopkins, en español.—En esta semana, ODIO QUE ENGENDRO AMOR, LA FRUTA AMARGA y otras. Un éxito sin igual de la producción nacional ERAN TRES HERMANAS. No lo olvide.

CINE GONGORA

Empresa Ramos.—Teléfono 21-65

Hoy martes. A las 7'30 tarde y 10 y tres cuartos. Columbia Films presenta a Herbert Marshall y Jean Arthur, en la graciosísima comedia en español BUSQUE ME UNA NOVIA. Butaca de patio, 2'25; Entresuelo, 1'20.—Mañana miércoles a las 10'45 debut de la gran compañía dramática de ENRIQUE BORRAS, con «El Gran Galeoto».

CINE ALKAZAR

Reyes Católicos, 17.—Teléfono 15-65

Hoy martes. A las 7'30 de la tarde y 10'45 de la noche. Primero: ACTUALIDADES UFA NUMERO 433. Segundo: La gran producción Paramount en español SUENA EL CLARIN, por George Raft y Frances Drake. Butaca, 1'00 peseta; medias entradas, 0'50.—Muy pronto: SUSAN LENOX, FRA-DIAVOLO y EL VELO PINTADO.

Anuncios Económicos

MAQUINAS de escribir; reparaciones; mecánicos especializados. Ramírez de las Casas Deza número 1, principal. Teléfono, 25-76.

TABERNA DE «HUEVOS FRITOS». Especialidad en caracoles gordos todos los días. Teléfono 2-5-2-8.

SE VENDE en perfecto estado un par de puertas de calle. Manuel de Sandoval, 25.

TRASPASO comestibles céntrico, poca renta. Razón: Poyo, 46.

VETERINARIOS, GANADEROS. Para análisis, vacunas, consultas, Instituto Biología Aplicada. Paseo Victoria, 6.

«FERRAVEN» Insecticida, preparado científicamente y perfumado, extingue fulminantemente, las moscas, mosquitos, chinches, pugas, etcétera. Pedirlo en todas partes y no olvidarlo: INSECTICIDA «FERRAVEN».

VENDESE alfalfa en la «Hacienda San Eduardo». Informarán: Ferretería «LA CAMPANA». Córdoba.

SE VENDE leña de encina. Teléfono, 23-48.

DESEO local, habitación o piso pequeño en sitio céntrico, propio para oficina. Razón: Kiosco de periódicos, Plaza José Antonio.

SE ACOJE ganado lanar, de cerda y caballar. Razón: Séneca, 28.

¡AGRICULTORES! Salven sus viñedos, parrales, olivares, frutales y hortalizas, empleando el «Criptogamicida J. M.^a Jané». Azufrarán y sulfatarán a la vez, sin agua ni preparación alguna. Representante en Córdoba y provincia Bartolomé Vázquez Sánchez. Teléfono, 12-08.

DESPACHO completo en excelente estado se vende. Razón: Plaza de Ramón y Cajal, sin número. Antigua Delegación de Hacienda.

PARA LOS TURISTAS—porque los de aquí ya lo saben: ¿Que dónde está el manantial del salero? ¡Mira que la pregunta! Ante la Esquina te Espero.

CABALLERO desea pensión completa casa particular. Dirigirse: Teléfono, 21-45.

RETAL de cera y bujías se compra. Casa POZO. Reloj, 1. Teléfono, 28-58.

SE VENDEN todos los materiales de derribo de las casas; 4 y 6 de la calle de Saravia. Razón: Teléfono, 2650.

SE VENDEN dos casas, una de pisos en sitio muy céntrico, con tres establecimientos y otra propia para labrador, con jardín, cochera y agua de pie, esta llave en mano. Razón: Juan Jiménez, calle María Cristina, 2, duplicado. Córdoba.

EN CERRO MURIANO se arrienda una casa y se vende otra. Se venden palomos de cría. Razón: Relojería y Óptica de Tienda, Alfonso XIII, 47.

REAPERTURA de los depósitos de Pañería de Sabadell y Tarrasa. Concepción, 32.

SE ACOGE ganado en la finca «Encinarejo». Para informes: José Molleja. Ferretería «La Campana».

CONTRATACION OFICIAL DE FINCAS. Colocación de capitales en hipotecas. Compra-venta de casas, solares, chalet, huertas, granjas, cortijos, caseríos de olivar con fábrica de aceite y traspasos de establecimientos y otros negocios. Antes de comprar o vender todo capitalista o propietario debe fijarse con quien trata; no confíen sus intereses a persona despreocupada e insolvente. Exijir a todo corredor la documentación oficial que le acredite su profesión. Para todas sus operaciones visite esta casa. G. A. F. U. R. I. G. Consultas gratis de 3 a 5 tarde. María Cristina, 2, duplicado. Córdoba.

OPOSITORES: Clases particulares de matemáticas, cultura general y análisis gramatical sintáctico, morfológico y ortográfico, por profesor acreditado, Cabezas, 9.

SE VENDE casa, 13 habitaciones, cocina amplia, granero, sótano, cuadra, palomar, dos patios y corralillo y dos pozos, en 35.000 pesetas, sin corredor, E. Dato, 2 y 4, segundo derecha.

CARRERA COMERCIO: Peritaje y Profesorado. Preparación completa. Sección especial. Idiomas, Contabilidad, Cálculo mercantil y Mecanografía. Antigua Academia Torres, Rodríguez Sánchez, 5, Córdoba.

CORREOS TELEGRAFOS: Preparación ingreso próximas convocatorias. Cuerpo Técnico y Auxiliar. Competente profesorado. Academia Torres, Rodríguez Sánchez, 5, Córdoba.

CASA SE VENDE. Informarán: Madera Alta, 24.

SE PEGAN en el acto los objetos de celuloide: como gafas, anillos, peinetas, etc. Puesto de las silográficas. Calleja Azonaicas, esquina calle Nueva.

A-SARCOP cura sarna y picor. A-SARCOP. Frasco grande, 6'50. De venta en farmacias.

«SARNICAL»

Específico de la SARNA DE OLOR AGRADABLE

RAVILLAS DE LA MEJOR CALIDAD

MUCHAS EXISTENCIAS

MANUEL VIDAL

Puerta Osario, 26 | Teléfono, 24-26

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

Córdoba, un mes..... 3'00 Ptas
 Provincia, trimestre..... 9'00 »
 Extranjero, trimestre..... 12'00 »

AZUL

Redacción, Administración y Talleres
FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONA-
LISTA Y DE LAS JONS
 Puerta del Rincón :-: Teléfono 2436
 Apartado de Correos número 2

OTRA JUVENTUD

Por José María Sánchez-Silva

Siempre hubo entre las distintas edades de los hombres que habitaron una tierra una época, una recóndita desconfianza. El viejo solía verse disminuido en el joven y el joven apenas si entendía al viejo. Las lamentaciones de los ancianos llenan millares de libros y el desprecio de la juventud hacia la ancianidad, por su parte, toma la revancha en el correr de la Historia, sobre todo en tiempos de guerras o revoluciones.

Lo que no es tan frecuente es que una juventud separada apenas de otra por un lustro, pueda oponer a aquélla diferencias notables, como acontece en España en estos momentos.

Podemos casi contar por años. Hay una generación española—la que ha ganado la guerra con Franco—que nace con José Antonio y se despierta en la Gran Guerra europea. El Rey, Maura, Dato y Romanones, las Cortes, las campañas de Africa, Joffre en Barcelona y los años de Dictadura del General Primo de Rivera, viven en su recuerdo. Son todavía años—y estamos en 1930—en los que, aunque a trancas y barrancas, se arrastra aún la gran familia española por los viejos caminos tradicionales. Hay, eso sí, huelgas, atentados, disoluciones de Cortes, crisis ministeriales, fracasos militares, etc. Se vive ya en franca decadencia y un torrente marxista se va a lanzar decididamente a la conquista del poder. Pero esto llega cuando el muchacho de veintitantos años está ya formado en un orden todavía pudoroso. Aún es joven para hacer política—a pesar de que se compreen los votos—, permanece en su sitio el Monarca, se viven los últimos años de opulencia y están cerca, en lo militar, la paz con Marruecos, en lo religioso aquellos viáticos en carroza real cruzando entre largas filas de gentes humildes arrodilladas por las calles.

De todos modos cuando llega la república, estos chicos tienen su partido. Y, claro, son muchos los que se pierden, pero no pocos los que se ganan definitivamente para la posterior causa de España. En la oposición, los partidos de derechas ordenan sus filas, blandas todavía por la falta de ejercicio y de misión. Un poco más allá nace la Falange. José Antonio se rodea de jóvenes de edad aproximada: Ruiz de Alca, Sánchez Mazas, Alfaro, Fernández Cuesta... El momento es preciso. La juventud que pronto va a mandar está dividida claramente y, en su mayoría, de vuelta ya de muchas cosas. José Antonio y los

suyos hacen doctrina y la predicán. Se alinean las primeras centurias cuando llega el 18 de Julio. Esta juventud, alistada a escape, va ganando la guerra. La voz de José Antonio se ha hecho para que, a partir de aquí conquiste, con el presente, el pasado y el porvenir.

Pero ¿y la juventud que se despierta a los diez años con la proclamación de la república del 14 de Abril? Esa juventud, que apenas recuerda el crucifijo en la escuela, que ha estudiado y se ha formado en las Universidades regidas por marxistas, que ha presenciado y conocido las quemadas de conventos, la expulsión de religiosos, las leyes de Reforma Agraria y de Divorcio, que se ha movilizado en el Ejército nacional sin haber aprendido a amar a España, o en el rojo sin poder amar a Rusia, o que ha vagado durante tres años en el estupear de la zona comunista, esa juventud tiene ahora veinte años. Esa juventud va a entrar en el Ejército, va a terminar la carrera o el aprendizaje, va a formar su hogar y va a traer unos hijos. Esa juventud, la inmediata a la que ha hecho la Falange, la inmediata a la que ha ganado la guerra con Franco, necesita urgentemente nuestra ayuda. Es fácil reconocerla. Tal vez forma a nuestro lado, sin fé y sin pasión, en las mismas filas de nuestra centuria. No podemos dejarla en su frialdad uniformada, en la ignorancia de nuestra doctrina de amor y de esfuerzo. Es esta, quizá, la primera tarea misional que debe inaugurarlos el Imperio. Y ya que gracias a Dios y a la Falange no haya hoy una juventud vencedora en pié sobre otra juventud vencida, evitemos cuidadosamente que mañana puedan disputarse otras dos juventudes nuestras, vida contra vida, el honor y el derecho de llamarse españoles.

Azulejos blancos de 20 por 20 y de dibujos.-Mosaicos y losetas de cemento.-Tejas planas alcantinas.-Losetas refractarias de 20 por 20.-Cementos.-Yesos.-Tubería.

José González
 Colombia, 1 al 5.-CORDOBA
 Teléfono 23-20

La enseñanza religiosa en las Escuelas Normales

Por exigirlo los intereses de la enseñanza, se restablece el Profesorado de Religión en las Escuelas Normales. Los profesores que desempeñen las clases citadas, percibirán la retribución anual de 2.000 pesetas.

Noticiero FOX EN CORDOBA

El próximo Viernes en
CINE ALKAZAR
 ESTRENO del
NOTICARIO FOX N.º 12
 CON LA ROMERIA de
SANTO DOMINGO

Compañía Anónima "MENGE-MUR" de Electricidad

AVISO A LOS SEÑORES ACCIONISTAS

El Consejo de Administración de esta Compañía, en uso de sus atribuciones, ha acordado repartir un dividendo complementario de los beneficios obtenidos durante el Ejercicio económico de 1939, equivalente a VEINTE PESETAS por Acción, libre de impuestos.

El pago contra el cupón número 41, se verificará a partir del próximo día 2 de Abril, en el Banco de Vizcaya de Bilbao (Gran Vía, 1), en sus Sucursales de Madrid (Alcalá, 47) y Córdoba (Concepción, 32) y en las Agencias del Banco Español de Crédito en Sevilla, Granada, Jaén, Linares, Andújar y Ubeda.

A todos los efectos del cobro, los señores Accionistas deberán atenerse a las disposiciones vigentes, que hacen relación al pago de dividendos e intereses.

Madrid, 30 de Marzo de 1940.—El Presidente del Consejo de Administración, Carlos Mendoza y Sáez de Argandoña.

RECORDATORIOS 1.ª COMUNION

NUEVOS MODELOS
 Imprenta LA VERDAD. Librería, 24